

Zöldhatár távol, alszik a tábor

– Horgos-1 megnyílt, Horgos-2 kiürült, hétfőn szinte üres volt a pihenőközpont is –

Hónapok teltek el, míg idáig eljutottunk, de azt még korai lenne állítani, hogy túl vagyunk mindenben. A migránsok továbbra is özönlenek Szerbiába, csak hogy a szeptember 15-i magyar határzár miatt most már nem erre, hanem Horvátország irányába kényszerülnek. Egy időre talán fellélegezhetünk.

A teljes magyar határzár sajnos nagyobb bajt is előidézett. A Horgos-2 határállomáson várakozó tömeg ugyanis fellázadt és nekiment a határnak. Valódi ostromállapot alakult ki múlt szerda délután a régi határátkelőnél. A migránsok áttörték a védőkerítést, megtámadták a magyar oldalon álló rendőröket, kövekkel, flakonokkal dobálták meg őket, gumiabroncsokat, ruhaneműt égettek és szabadságot skandáltak. A magyar oldalról vízágyúval és könnygázzal válaszoltak a provokációra. Több magyar rendőr megsérült, de sokan megsérültek a migránsok közül is, volt dolguk a mentősöknek és a tűzoltóknak is bőven. Még a segíteni igyekvő **dr. Cseh Sándor** mentőorvos orra előtt is felrobbant egy füstbomba, a migránsok locsolták fel, de négy könnygázgránát a mentőkocsiba is berepült. A zavargások csak sötétedéskor csillapodtak le. Nem akármilyen volt ott lenni a legalább kétezres háborgó tömegben.

A migránsok közül ekkor még mindig sokan nem fogták fel, hogy Magyarország teljesen le van zárva, tanakodtak, hogy akkor Šidet válasszák-e. Magyarkanizsáról csütörtökön még csak egyetlen autóbusz indult el a horvát határ felé, utána azonban újabbak követték, de már Bezdán irányába.

Csütörtökön a horgosi határállomások környékén már sokkal kevesebben voltak, mint az előző napi zavargások idején. A Horgos-1 átkelőnél 200-300 fős csoport tartózkodott, akiket délután Bezdánba vittek. Csak a Horgos-2 határátkelőn maradtak még vagy 150-en. Ők valami csodában reménykedtek vagy nem volt pénzüik a nagyjából 20 eurós viteldíjra, végül aztán a magyarkanizsai központban kötöttek ki, de gyorsan tovább is mentek.

Ezt megelőzően pénteken délelőtt immár sokadszor a pihenőközpontba érkezett **Aleksandar Vulin**, szerb szociálpolitikai miniszter, aki elmondta, hogy a tábornak egyelőre maradnia kell, mert nem tudni, hogyan alakulnak a dolgok Horvátországban és Szlovéniában, még ha ezek a sátrak nem is felelnek meg a téli időjárási viszonyoknak.

A miniszteri látogatással egyidőben a németországi ASB nemkormányzati civil szervezet vezetője átadta egy új Mahindra típusú gyors bevetésű tűzoltó kocsit kulcsait **dr. Bimbó Mihály** polgármesternek. A járművet a migráns gondok kezelésében aktívan közreműködő magyarkanizsai Önkéntes Tűzoltó Egyesület használja majd.

Hétfőn újra Aleksandar Vulin szerb szociálpolitikai miniszter volt a pihenőközpont vendége, aki ezúttal a Szerbiai és a Nemzetközi Vöröskereszt tisztségviselőinek kíséretében érkezett. A Nemzetközi Vöröskereszt főtitkára, **Elhadj As Sy** Magyarkanizsa lakosainak a hozzáállását értékelve kijelentette, hogy a nemzetközi szervezetet is csodálattal töltötte el, ahogyan ez a 9.500-as lélekszámú közösség zöld ágra tudott vergődni a hatalmas emberáradattal.

Hétfőn délelőtt mindössze nyolc pakisztáni tartózkodott a pihenőközpontban. A migránsok továbbra is a horvát határ felé vonultak.

– Tudjuk, hogy ott mi folyik, azt hiszem, hogy összeomlott a horvát rendszer nagyon gyorsan. Mi egy kicsit büszkéek vagyunk arra, hogy az eddigi időt hogyan vészeltük át. Amikor azt mondom mi, akkor nem csak az önkormányzatra gondolok, hanem az egész lakosságra, akiknek ezúton is szeretném megköszönni az eddigi türelmet és támogatást. Az elmúlt néhány hónap alatt a magyarkanizsai Szerbia egyik legjobb szervezett pihenőközpontjává vált, téli működtetésre azonban nem alkalmas. Sajnos migránsügyben egy nagy tanácstalanság van még mindig, de nagyon remélem, hogy a most kialakult helyzet azt eredményezi majd, hogy az út többé nem fog Magyarkanizsára vezetni – nyilatkozta **Lackó Róbert** a községi képviselő testület elnöke, a migráns helyzetet koordináló bizottság vezetője.

A Horgos-2 határátkelőn időközben megkezdődött a nagytakarítás. A Komunalac Kommunális Közvéllalat dolgozóinak legkevesebb egy hétbe, ha nem többre telik majd, hogy összeszedjék a határátkelő és a Röszkére vezető vasútvonal környékén felhalmozódott temérdek mennyiségű szemetet.

Bödő Sándor